

Рецензия

на статью «Снижение конфликтности коммуникативных способностей государства, гражданского общества и бизнеса как условие развития кластеров химической промышленности России».

Статья обращена к анализу актуальной проблемы трансформации вертикальной модели коммуникации в сфере управления экономическими процессами управления и ее стремления к созданию гибридной вертикально-сетевой модели, что, как справедливо отмечают авторы, во многом порождает неоднозначные результаты в системе государственного управления и развитии региональных кластеров, например, химической промышленности.

На данном этапе трансформации различия коммуникативных стратегий и практик политико-административного корпуса и бизнеса, институтов гражданского общества находятся в противоречивом конфигурировании, что неизбежно создает потенциал конфликтной формы данного взаимодействия. Данное положение во многом определяется формированием особой политической практики, основанной на концепциях «сильного государства», публичного менеджмента и сервисного государства, концепции социального государства с актуализацией аспекта вовлечения в публичность.

Данное исследование весьма убедительно показало, что управленческий потенциал государства проявляется в способности политико-административного аппарата согласовывать интересы и требования отдельных гражданских, профессиональных и экономических групп с общепризнанными целями, интересами и ценностями общества через институционально сформированные коммуникационные площадки. Также определен вывод сделан и о целенаправленном формировании групп поддержки реализуемой инновационной политики, способной обеспечивать в определенной мере конкурентоспособность страны, создавая тем самым предпосылки социальной солидарности и компромисса в публичной сфере, что становится фактором и условием дальнейшего управляемого развития.

В статье предложен механизм, обеспечивающий открытость коммуникативной модели путем деятельности институтов обеспечения открытости и прозрачности информации на основе деятельности различных институтов, например, институтов сотрудничества - общественные советы при органах государственного управления, экспертные группы; институтов вовлечения в публичность, институтов глобального сотрудничества и иных.

Авторы статьи предлагают методологию конструирования динамической модели институционализированных практик коммуникации региональных органов государственной власти и органов местного самоуправления с ключевыми акторами региональной инновационной экономической сферы на примере химических кластеров в условиях определенной сложности глобальных противоречий и неопределенности, связанных с политикой экономических санкций в отношении России. Все указанное позволяет сделать вывод о соответствии материала требованиям, предъявляемым к научным материалам данного рода, и о возможности рекомендации статьи к печати в журнале «Конфликтология».

Кандидат полит. наук
Доцент СПбГУ



А.Н. Сунами

3.10.2019



Личную подпись *Сунами А.Н.* заверяю
Инспектор
по кадрам *Т.С.*

Документ подготовлен по личной инициативе. Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>